DIAGRAMA Y ESTRUCTRA DE UN ARGUMENTO

Para la comprensión de argumentos es de gran ayuda elaborar un diagrama que represente la forma como la conclusión dependen de las premisas en la estructura global del razonamiento. Construir el diagrama es una forma eficaz de generar habilidades para el análisis de argumentos complejos, habilidades que son, a su vez, herramientas fundamentales para abordar la lectura y el estudio de textos también complejos.
Para esto hay que seguir los siguientes pasos:
1. Reescribir el argumento, insertando códigos numéricos para identificar las premisas y la conclusión y para delimitar el alcance de las mismas, como se ve a continuación:
[image: ]
2. El segundo paso consiste en utilizar los códigos numéricos y sustituir con ellos las afirmaciones que representan. En nuestro ejercicio el texto toma esta forma: {1} porque {2}; {3} porque {4} y, en consecuencia {5}. El siguiente diagrama describe la estructura del argumento:
[image: ]
[bookmark: _GoBack]Las proposiciones {1} y {2} forman un razonamiento en el cual {1} es una conclusión parcial o intermedia, y {2} constituye la razón para la misma. Una relación similar existe entre las proposiciones {3} y {4}. Finalmente, las conclusiones intermedias {1} y {3} son las premisas en las cuales se fundamenta {5}, la conclusión global del argumento.
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mayoria de los cludadancs, quienes estan sujetos a error, pero no pueden
tener intereses opuestos a su propio beneficio. Por el contrario, en una
aristocracia las leyes tienden a concentrar la riqueza y el poder en las manos
de la minoria; porque una aristocracia, por su misma naturaleza, constituye
una minoria. En consecuencia, se puede asegurar, como afirmacion general,
que el propésito de la legislacién es mas Gtil a la humanidad en una
democracia que en una aristocracia”.

hitler 5 oA v X

El primer paso consiste en reescribir el argumento, insertando cédigos numéricos
para identificar las premisas y la(s) conclusién(es) y para delimitar el alcance de las
mismas, como se ve a continuacion:

{1} [En las democracias, las leyes generalmente tienden a promover el
beneficio del mayor numero posible de personasl; porque {2} [tales leyes
emanan de la mayoria de los ciudadanos, quienes estan sujetos a error,
pero no pueden tener intereses opuestos a su propio beneficiol. Por el
contrario, {3} [en una aristocracia las leyes tienden a concentrar la riqueza
y el poder en las manos de la minorial; porque {4} [una aristocracia, por su
misma naturaleza, constituye una minorial. En consecuencia, {5} [se puede
asegurar, como afirmacién general, que el propésito de la legislacion es mas
Gtil a la humanidad en una democracia que en una aristocracial.
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Légica y argumentacion: De los argumentos inductivos a las éigebras de Boole

El segundo paso consiste en utilizar los codigos numéricos y sustituir con ellos las
afirmaciones que representan. En nuestro ejercicio el texto toma esta forma: {1}
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Légica y argumentacién: De los argumentos inductivos a las igebras de Boole

£l segundo paso consiste en utilizar los codigos numéricos y sustituir con ellos las
afirmaciones que representan. En nuestro ejercicio el texto toma esta forma: {1}
porque {2); {3} porque {4} y, en consecuencia {5}.

El siguiente diagrama describe la estructura del argumento:

Figura 1.2 Estructura del argumento, ejemplo 1.26
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Las proposiciones {1} y {2} forman un razonamiento en el cual {1} es una conclusién
parcial o intermedia, y {2} constituye la razén para la misma. Una relacién similar existe
entre las proposiciones {3} y {4). Finalmente, las conclusiones intermedias {1} {3} son
las premisas en las cuales se fundamenta {5}, la conclusién global del argumento.

Ejemplo 1.27 Construya el diagrama que representa la estructura del siguiente
razonamiento:

Cualquiera sea la situacién del délar con respecto al peso, algn sector de
la economia resulta perjudicado: Si el peso se revaliia, se perjudica el sector
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